

Děkanství
Masarykovy
fakulty
v Brně.



C u r r i c u l u m v i t a e .

Narodil jsem se dne 2.dubna 1924 jako syn cementářského dělníka v Bohuňově, okr.Svitavy. Když se otec v r.1933 osamostatnil a zařídil si dílnu v Blansku, přestěhovala se za ním celá rodina. Do gymnasia jsem odtud dojížděl do Brna. Studoval jsem s vyznamenáním, příp. dobrým prospěchem. Svízelné finanční poměry vedly však rodiče k úvahám k dřívějšímu ukončení mého studia. Bylo rozhodnuto, abych z kvarty přestoupil na obchodní akademii. Ve všech ročnících jsem studoval s vyznamenáním. Z vedlejšího zájmu o hudbu jsem navštěvoval jako mimořádný posluchač konservatoř (violoncello) a podrobil jsem se předepsaným zkouškám I.-IV.ročníku. Maturoval jsem 12.března 1943 s vyznamenáním.

Po maturitě jsem byl jako příslušník ročníku 1924 pracovní nasazen, a to nejdříve u firmy Auergesellschaft v Blansku (1943-44), později ve Škodových závodech v Adamově (1944-45). Již v této době jsem se záměrně začal připravovat k vysokoškolskému studiu.

Po osvobození jsem se mohl volně pustit do práce podle vlastního pracovního zaměření. Vykonal jsem doplňovací maturitu na reálném gymnasiu s vyznamenáním a jako stipendista jsem studoval na filosofické fakultě MU v Brně. Absolutoria jsem dosáhl po skončení VII.semestru v červnu 1948. Vykonal jsem v nejkratší možné lhůtě I.a II.státní zkoušku aprobační skupiny Ph/D. Ze zájmu o užitou psychologii jsem o prázdninách 1947 hospitoval v Ústavu lidské práce v Praze. Má státní práce z filosofie, zadaná prof. dr.Chmelařem, se týkala psychodiagnostiky: „Zhodnocení Rorschachovy metody“ a byla ohodnocena jako velmi dobrá. Rovněž ředitel VÚP dr.Váňa, jemuž byla příležitostně předložena, se o ní pochvalně vyslovil. Pro XII.ročník časopisu Psychologie jsem zpracoval českou bibliografii psychologickou za léta 1937-47.

Dne 1.prosince 1948 jsem nastoupil školskou službu. Byl jsem ustanoven jako zat.stát.profesor na reál.gymnasiu v Mikulově a současně přikázán na střední školu v Loděnici.

Když se v Brně začal budovat Sociodiagnostický ústav, byl jsem vyzván, abych si podal žádost o místo psychologa. Nastou-

pil jsem 1. února 1950, když mi byla udělena dovolená ze školské služby k působení v SDÚ. Po 14 denním zapracování přednostou pražského SDÚ jsem převzal psychologické vyšetřování anormální mládeže. Z příkazu KNV jsem v uplynulých dvou měsících přešetřil za spolupráce sociálních pracovníků 35 sociálních ústavů pro mládež v brněnském kraji a chovance v nich umístěné.

Dne 28. září 1948 jsem uzavřel sňatek s Leou Müllerovou. Dne 16. února 1950 se nám narodil syn Pavel.

Od začátku svého působení ve školské službě jsem si shromažďoval materiál k práci z oboru psychologie pozornosti, zadanou J.S. prof. dr. Chmelařem. Práci jsem dokončil v prosinci 1949 a předkládám ji pod názvem „Analýsa pozornosti při apercepci stejnorodých optických tvarů“ se žádostí, aby byla uznána za práci disertační.

V Brně dne 25. dubna 1950.

Josef Francara